

# “用爱助听” 让布拖彝族听障患者重获新“声”

■全媒体记者 冯茜  
通讯员 孙武昆

“听到了，很清晰，慈溪专家，卡莎莎（意为谢谢）……”当听障患者吉木生戴上新的助听器后，他难掩激动。“有声世界”被重新打开了，而他感受到的更是“千里奔赴”而来的满满关爱。

3月3日是第二十五个全国“爱耳日”。距慈溪2200多公里的四川省凉山彝族自治州布拖县人民医院，一场“用爱助听”主题公益爱心义诊活动正在举行，来自我市人民医院陈建强专家工作室的医生专家们携带设备，奔赴千里为当地听障患者免费义诊、赠送助听器设备。

“医生，我的听力越来越差了”“医生，我的耳朵时常有异样响动，不知是咋回事”……义诊现场，前来就诊

的市提问题不断，专家们一一耐心细致回答，并视情况做听力检查。

陈建强是我市人民医院医疗健康集团耳鼻咽喉头颈外科学科带头人，曾多次荣获“宁波市最高科学技术奖”和“突出贡献专家”等荣誉。2022年，以陈建强命名的专家工作室落户布拖县人民医院。依托专家工作室，陈建强团队先后派遣胡杨杰和陈亮宇两位专家前往布拖进行长期医疗帮扶和科研指导。

将“送鱼”和“授渔”紧密结合。专家们接续努力，为当地建立了“一对一”的传帮带育才模式，设备引进、技术指导、人才培养、业务提升，给予全方位帮扶援助。一股爱心力量也在此间萌发壮大，连续两年，专家工作室发起“用爱助听”资助彝族同胞耳聋康复”公益爱心活动，协助当地开展东西部诊疗协作项目，帮助失聪患者恢复听力。在当地人民医院协助下，两年来，专家工作室已捐赠助听器（进口型设备）20台，总金额近20万元，让15名听障患者恢复了听力，其中还有不少是少年儿童。

专家介绍，听力损失如果不及早得到康复治疗，可能会导致听觉剥夺现象，影响患者的思维、记忆力和心理健康，对老年患者可能提升老年痴呆风险。因此，听力康复治疗更是一项医学治疗，更是一项心理障碍的预防治疗。

“根据门诊及两年协作帮扶的情况来看，我们发现布拖当地听障患者的比例还是比较高，但是有相当一部分人受制于家庭经济条件，让他们对听力治疗尤其是花费不菲的助听器设备望而却步，有的无奈错过最佳治疗周期，给他们的日常生活带来了很大困扰。对少年儿童来说，遗憾可能会终身伴随。”陈建强这样告诉记者。

帮扶期间，专家工作室还先后资助了耳鼻咽喉内窥镜检查系统、听觉功能检测系统、眩晕前庭功能检测系统及睡眠呼吸监测系统等一系列先进设备，开展鼻内窥镜下鼻腔鼻窦肿瘤微创切除术等新技术，开创了布拖县及凉山州县级医院多项首例新技术新项目。申请国家专利4项，并荣获了布拖县人民医院首例国家专利及专利成果转化，申报凉山州及慈溪市公益科研课题各一项。

去年，工作室还捐赠了一系列听力检测设备，包括纯音听力计、声导抗测试仪和隔音室等，并组建了规范化的听觉功能检测室，结束了当地无听力功能检测的历史。硬件的提升直接带动了门诊量增长，

桥城@微事  
大事小事 不文明行为  
欢迎@慈溪日报或在慈溪·慈圈发帖

微播报

- 慈溪客户端慈圈“圈友”负离子：爱心慈溪·因为有你，为你点赞。（3月4日8时57分）
- 慈溪客户端慈圈“圈友”糖糖有点甜：义卖。（3月3日18时41分）
- 慈溪客户端慈圈“圈友”彼得潘的姐姐：宗汉街道星光社区开展环境卫生清理活动，小朋友和奶奶一起参与，雷锋精神代代传。（3月4日6时31分）
- 慈溪客户端慈圈“圈友”落花听雨（陈俊杰）：老有所乐！（3月3日7时19分）
- 慈溪客户端慈圈“圈友”丫丫：消防车道，禁止占用。（3月3日15时54分）

## 义卖筹集善款16600余元 为50名布拖孩子圆微心愿

■全媒体记者 戎志虎  
通讯员 厉倩文 陈奕桦

本报讯 “今天既能吃到美食，又能帮助小朋友圆梦微心愿，做这样的好事很开心……”前天下午，浒山街道三碓桥社区党建文化主题公园人头攒动，市民不时地在各个摊位前驻足光顾，用实际行动践行雷锋精神。据悉，这场以“慈布共富·‘益’起向未来”为主题的学雷锋志愿服务活动由慈溪团市委、

浒山街道团工委主办，三碓桥社区承办，吸引了200多名市民参与。

活动现场，爱心义卖区售卖的“商品”琳琅满目，有食“肠”想你、关东很会“煮”、升“植”加“心”、“阿平”才露尖“煎饺”、“阿杰”小卖部等，美味的食品让市民流连忘返。在另一边的志愿服务区，爱心义诊、口腔卫生咨询、反诈宣传、免费理发、社区招聘等摊位前也是人流不息，共享带来的便捷志愿服务项目。

我5元，你8元，他20元，再加上爱心人士捐赠的善款，短短一个半小时就筹集善款3800余元。生煎铺子里，参加活动的吴云芬一边忙着做生煎一边激动地说，没想到她的手艺还能成为偏远地区的孩子圆上微心愿，这样的活动很有意义。居民李大妈也开心地说，消费还能献爱心，希望这份爱心，孩子们都能收到。

同一时段，浒山街道还在上林坊举行了一场充满爱心的“浙江有礼·赋美洋城”城市文明示范线学雷锋志愿服务集市。义卖区域，市第四实验小学学生纷纷拿来家中闲置的玩具、书籍、饰品、布偶、文具等，一字排开摆放在摊位上，不停地向过往路人兜售着，口中喊着“瞧一瞧，看一看，走过路过不要错过，快来买啊”。

当天下午，经过学生及家长的共同努力，市第四实验小学在此次义卖中共筹得善款12800余元。

“这是一场以‘爱’为名的‘锋’会，每一位志愿者都是雷锋精神的践行者，每



■华孝君 整理

## 三轮车与货车相撞 消防人员紧急救援

■全媒体记者 杨贵  
通讯员 李焱 马文文

道路千万条，安全第一条。日前，长河镇中横线与贤江支路交叉处附近发生一起交通事故，一辆货车和一辆三轮车相撞，导致三轮车司机腿部被卡在驾驶室内，当地消防部门第一时间赶到现场救援。

据现场货车司机描述，当时他正由西向东驾驶。三轮车司机则是由南向北驾驶，可能是急着赶路，在黄灯时未在路口仔细观察，突然冲出，货车躲闪不及就撞上了。据了解，三轮车司机目前无大碍，仅头部擦破了皮流了一些血。

有关部门提醒，在遇到路口红绿灯时，广大司机朋友一定要做到谨慎驾驶。“宁等三分，不抢一秒”，共同维护好交通秩序，也保障自己的人身及车辆安全。

本报讯 道路千万条，安全第一条。日前，长河镇中横线与贤江支路交叉处附近发生一起交通事故，一辆货车和一辆三轮车相撞，导致三轮车司机腿部被卡在驾驶室内，当地消防部门第一时间赶到现场救援。

据现场货车司机描述，当时他正由西向东驾驶。三轮车司机则是由南向北驾驶，可能是急着赶路，在黄灯时未在路口仔细观察，突然冲出，货车躲闪不及就撞上了。据了解，三轮车司机目前无大碍，仅头部擦破了皮流了一些血。

有关部门提醒，在遇到路口红绿灯时，广大司机朋友一定要做到谨慎驾驶。“宁等三分，不抢一秒”，共同维护好交通秩序，也保障自己的人身及车辆安全。

## 弘扬雷锋精神



日前，市交通局“爱在路上”交通志愿服务之家（姚云珠劳模创新道德模范工作室）联合孙塘社区组织了一场特殊的公益“集市”。活动现场，敬老洗护、血压测量、义务理发、桥隧事故救生宣传、金融宣传等12个志愿服务摊位各具特色，为广大市民带来暖心、便民的服务。  
■摄影 全媒体记者 蒋亚军 通讯员 岑闻热



学雷锋、献“群”爱、树新风，在3·5学雷锋日到来之际，坎墩街道在红一师纪念馆组织开展了志愿集市活动暨党员志愿者月启动仪式，为周边群众提供理发、全科义诊、禁毒反诈宣传、浙风十礼宣传、群治分宣传等志愿服务活动，吸引周边群众踊跃参与。  
■摄影 全媒体记者 戎志虎 通讯员 童奕湖

## 宪法宣讲进校园 与法同行共成长

■全媒体记者 龚益  
通讯员 华晶晶

在主题活动中，桥头初中学生学习了《宪法》的概念、特征以及性质，深刻认识到《宪法》的重要性，也感受到宪法与日常生活是息息相关、密不可分的。同学们还在教室里集中观看了宪法宣传视频，通过生动案例和深入浅出的讲解，同学们对宪法有了更深入的认识。此外，桥头司法所还准备了几本精美的笔记本作为宣讲课宪法问答的奖品，引得同学们争相举手答题，课堂气氛热烈。

通过本次“宪法进校园”主题活动的开展，桥头初中的同学们深刻认识到宪法的重要性，增强了同学们尊法、学法、守法、用法的法治意识。

为进一步弘扬宪法精神，普及宪法知识，让学生们从小树立法治观念，近日，市司法局桥头司法所联合桥头初中开展“宪法进校园与法同行”主题活动，邀请高邦律师事务所律师胡圣燕律师作宪法宣讲，让“宪法精神”融入到每一位学生的心中。

记者在现场看到，宣讲过程中，胡律师向孩子们宣传法律知识，让他们明白“法律保护自己的合法权益，也要以法律为底线，约束自己的行为”的道理。



近日，宗汉街道桃园江社区组织党员志愿者开展“学雷锋——我们在行动擦亮公交站台”活动，党员们积极发挥先锋模范作用，细心擦拭打扫着每一个角落，以实际行动助力城市文明创建，践行当代雷锋精神。  
■摄影 全媒体记者 王焯江 通讯员 任诗琦



日前，周巷智造小镇广场上，人头攒动，叫卖声此起彼伏，学雷锋爱心义卖活动在此举行，市民们纷纷慷慨解囊，现场暖意涌动。  
■摄影 通讯员 成文波